

# 消防“火焰蓝” 守护百姓安



强化巡逻。



守护平安。

**呼和浩特讯** 2023年12月31日晚,呼和浩特市全市共举办了20余场大型庆祝活动,市区参加跨年活动的客流量累计约165万人次。

跨入2024年,呼和浩特“亮了”,群众迎新热情也比以往更加高涨。在这辞旧迎新的夜晚,随处可见的“火焰蓝”身影如同平安的音符,跃动在首府群众的心间。

为切实做好跨年夜、2024年元旦假期期间消防安全保卫工作,给全市火灾形势稳定

和各类庆祝活动中把“安全锁”,按照呼和浩特市委、市政府的统一部署,呼和浩特市消防救援支队提前谋划、精心组织,立足实际情况精准布控,枕戈待旦、全力以赴,圆满完成跨年夜、元旦假期期间的消防安全保卫任务,真正当好人民群众的“守夜人”。

节日期间,除了各类专场跨年活动外,各景区、商场、娱乐场所人流涌动,不可控因素增多,火灾风险增大,消防安全形势严峻。该支队结合实际情况,研究制定了《2023-

2024年呼和浩特市冰雪节系列活动消防安保工作方案》,成立了消防安全保卫工作领导小组,全面负责节日期间消防安保工作的组织与实施,切实做好消防安全保卫工作。

该支队设立2个前置备勤组、21个安保组,对新华广场、大召广场、恼包村、小草公园、玉泉广场、马鬃山滑雪场、托克托县人民广场、南山公园南广场、和林格尔县新区、乳业开发区、沙尔沁片区市民中心等场所及附近区域重点单位和场所内的疏散通道、安全出口、疏散指

示标识和应急照明系统进行检查,重点检查各单位是否制定完善消防工作制度、用火是否规范、消防设施是否完好、是否有违规使用电器产品行为、微型消防站建设是否符合要求等。

“百姓过节,消防过关”。跨年夜当天,全市共出动206名消防救援人员和36辆消防车备勤待命。跨年夜、元旦期间,全市各级消防部门共检查单位56家,发现并督促整改消防安全隐患83处,确保跨年夜、元旦期间全市火灾形势持续平稳。(隆雪 夏欢)

## 走进敬老院宣传消防知识 北疆蓝焰情暖“夕阳红”

**呼和浩特讯** 为消除养老服务机构的火灾隐患,增强管护人员和住养老人的消防安全意识,近日,呼和浩特市回民区消防救援大队“北疆蓝焰”志愿者服务队队员走进辖区敬老院,倾听老人声音,关爱老人生活,将消防知识送到老人身边。

在敬老院,“北疆蓝焰”志愿者服务队队员为老人们整理被褥,打扫室内卫生,清理院内垃圾,与他们促膝交谈,了解他们的日常生活情况,提醒老人们天气降温,注意添衣保暖,叮嘱他们要保重身体。

为给老人们营造一个良好的消防安全

环境,队员们为工作人员和老人们讲解了如何使用灭火器以及日常生活中应注意的消防安全问题,提醒他们注意用火、用电、用气安全,不能卧床吸烟和乱扔烟头,房间的杂物要及时清理,时刻注意消防安全。

此次活动,不仅使老人们认识到消防安全的重要性,也让老人们切切实实感受到社会各界的关爱与温暖。下一步,回民区消防救援大队将持续开展暖心活动,多为群众办实事、办好事,树立消防队伍“爱民、敬老、孝老、助老”的良好形象。

(隆雪)

## 签订防灾减灾合作协议 提升化解安全风险能力

**呼和浩特讯** 2023年12月21日,呼和浩特市赛罕区消防救援大队与赛罕区气象局就信息共享、灾情联动、应急响应等内容签订加强综合防灾减灾合作协议,旨在提升防范化解重大安全风险能力。

按照协议规定,在发生与气象有关的自然灾害时,赛罕区消防救援大队、赛罕区气象局将第一时间互通情报,提供灾害信息及气象灾害预警信息,实现灾情信息共享,并在防灾减灾和救灾技术领域逐步开展合作,

提升应急救援能力。同时,山丹街消防救援站人员来到赛罕区气象局参观气象观测场,工作人员向他们详细讲解了气候变化和灾害天气防御方面的知识,为指战员完善火情精准监测、火险动态预报、灾后高效评估等工作提供了新思路。

下一步,赛罕区消防救援大队将根据工作需要,与地方各部门开展深度合作,形成工作合力,进一步提升应急救援能力。

(刘婧)

## 精心部署狠抓落实

**呼和浩特讯** 为全面做好元旦期间的执勤备战工作,进一步提高队伍执勤备战意识,提升各类灾害事故的处置能力,近日,呼和浩特市新城区新华东街消防救援站提前部署、细化责任,采取有力措施在强化安全管理、狠抓各项规章制度落实上下功夫,扎实做好执勤备战和灭火救援准备工作,确保节日期间火灾形势平稳。

消防站组织全体指战员召开安全形势分析会,从执勤训练、人员管控、车辆装备等方面认真分析研判存在的问题和辖区安全形势,进一步提高指战员的思想认

## 扎实做好战备工作

识。同时,消防站组织指战员对各执勤车辆油、水、电、气是否充足及装备器材是否完整好用等情况进行了细致检查,确保随时能“拉得出”“打得赢”。

此外,新华东街消防救援站积极联合呼和浩特市交通管理支队机动大队开展“生命救护绿波”联动协作机制的通信测试工作,为随时准备处置各类突发事件和灾害提供技术支持,保证在节日期间闻警即动、快速反应,为群众创造良好的消防安全环境。

(赵蒙)

## 学习先进典型 坚定理想信念

**呼和浩特讯** 近日,呼和浩特市玉泉区南二环路消防救援站党支部第三期“蓝焰学堂”开讲,此次讲座邀请到全国优秀共产党员、全国劳动模范、全国优秀科技工作者、国家技能大师工作室领衔人、全国技术能手、原呼铁局焊轨段代理高级工程师,现呼和浩特市城市轨道交通建设管理有限责任公司首席顾问郭晋龙,他为指战员们带来《学习实现伟大梦想、劳动创造精彩人生》专题演讲。

郭晋龙讲述了自己参加工作40多年来,坚持勤奋自学,刻苦钻研,努力破解生产中的技术难题,成为全行业知名焊轨技术专家的故事。在郭晋龙的带领下,团队开展的技术革新和新工艺设计中,有77项获得地市级及以上奖项,累计为国家和企业创造直接经济效益超亿元。他自出资金30万元研发的“钢轨焊缝双频正火设备及工艺”获得国家科学

技术进步二等奖,成为中国铁路和内蒙古工人登上国家科技最高领奖台的第一人,并多次受到党和国家领导人的亲切接见。郭晋龙数十年如一日钻研创新,把本职工作干到极致,不断挑战职业技能极限,在平凡岗位上做出不平凡的业绩,成为大国工匠。

指战员们表示,将学习郭晋龙不怕吃苦爱琢磨、不畏困难攀高峰、不懈怠怠传技能的工匠精神。随后,郭晋龙在消防员的带领下,实地参观了装备器材库、消防站车库、工作学习区,双方就党建经验共享、业务优势互补、党建载体互通等方面进行了深入交流,并签订了新时代党建联合体共建共育共创协议书。

此次活动培育了新时代消防指战员的核心价值观念,强化了他们的忠诚意识,坚定他们的理想信念,掀起了学习先进、崇尚先进、赶超先进的热潮。

(高欣欣 魏琳)

## 走进商场话消防 跨年直播涨知识

**呼和浩特讯** 2023年12月31日上午,呼和浩特市新华东街万达广场人头攒动,洋溢着浓浓的节日氛围。在人海中,两位“蓝姐姐”和内蒙古电视台主持人闫广懋备受关注,这是呼和浩特市消防救援支队正在举行的“迎新年,话安全,消防送福利”直播活动。

“您好,现在正在进行呼和浩特消防知识问答直播活动,请问您知道哪些消防小知识?可以和我们直播间的观众分享一下。”直播中,内蒙古电视台主持人闫广懋、呼和浩特市消防救援支队的两位“蓝姐姐”全程与现场群众、网友互动。

直播中,主持人向顾客讲解了消防安全知识和开展消防安全隐患排查的方

法。在消防安全知识有奖问答环节,主持人将精美的消防文创小礼品送给热情参与活动的群众,提醒大家元旦期间一定要注意消防安全。

此次活动把“习惯安全、人人消防”的理念植入每一位群众心中,为切实做好“冬防”期间的火灾防控工作,为群众创造平安祥和的消防安全环境奠定了坚实的基础。

直播活动历时60分钟,在呼和浩特消防微博、抖音、快手、微信视频号、今日头条、奔腾融媒等平台同步进行直播,共有3.3万人次在线观看。直播中,网友积极参与互动,现场群众积极参与问答,在宣传消防安全知识的同时,营造出浓浓的跨年喜庆气氛。(魏琳)